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BARRY pointed 
PLIMPTON went

to' a corridor to the pantry.' . HAMILL aM • 
out that way which was d°wn the ne^by •
oTt dia not see Senator KENNEDY leave,the

• ^I^ dmutt-LL'ext saw Senator KENNEDY in the penury. .podum. HAilL- next b^w sa.^zvpn-pfu;’ pttwptOK in-front of 
WiILL wa^ w^kinggrTio11^s: (Senator W®S'!s'l right about 
Se^JE^iU^^ Senator- »1Y was

1 ’^erthHAMetiS^ nought Sen.,^ KE™ , .
iid?-^?; ss ; /

. _ hend1Wwithas°^^^ s^oedhS^ . -
withl-this individual, he (Senator KENNED-)^/Xt 
‘continue walking straight ah^^ A^th1^^^ 
HAMILL thought werefje/^ho^^  ̂ SIRHAN
rapid succession. ^1^ o? 2d -o Stator KENNEDY’S ■ 
who was standing iO fro0’ of with his* (S^HAN's)

. left'about seven (7) or ^ightoe in teemondous concentration, 
' ■ arm hilly extended a°d ms race in tr-m^^ ••■ .

v a gun at Senator KEmibDY Senator KE;N?^^ ■
. whs failing uo the floor and ’omecme cau^ Se“to- . -

• ■ KENNED!. ~ •
! ' ' °OSTE GRIER ran by HAMILL and "slimmed" SRHAM into- 

a taW. GR™? «M£NU^ OVTorsSXrT^^ • .
for the gun* RAFER JUK-soN c^me - ;h 
thinks that JOHNSON got t^X-iL S^t’ " 
M one table" or group, of Uwes. and 
end of the table" or tables. •

"threw
"“slid down to the

noise and HAMILL 
looked, at his

watch, 
people 
HAMILL

There was much yelling and 
Rd" He then ,eieoaiiiy stup-----• _ • • /_ zp piivn.L heard 

- Itihissi2^1thAAM.<tOu^ £*'WS* you do iM
d^i;a not hear SIRHAN'say a«ythins- •. „

n

■'HAMILL stated that he did no see or notice HAMILL . FLAMLL did not ’touch Si-KHAnSIRRAH'before the stooting.



NY 44-1640

' ' ’HAMILL went our of the hotel by or nea^the
press room to get his brother BRIAN! HfJdiS a photOorapher, 
who did not have a pass to get in to watch the speech.

when
HAMILL slated that he looked at his 

Senator KENNEDY’S body was removed and it
watch 
was ,

. 12:32 AM
■ After the shooting WARREN ROGERS of

“ and BUD SCHULBERG, a writer-wholiees in LOS Angert>U 
came out of the press room and into the room where the

"Look Magazine”

shooting occurred. . ' ■ . ■ . • ■
■ ■ HAMILL stated that he heard later thither®

was an entrance to the hotel near the press room in which
'' entrXe to the hotel and the kiCchen or pantry, area

could be easily had. . . .

9 9*
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FILE # I-1337
INTERVIEWS

PERSON INTERVIEWED: HAMILL, Pete DATI/TIMI

SIX RACE HAIR - EYES HT WT DOB

RESIDENCE ADDRESS .478 68th St., Brooklyn N.Y._______ PHONE (212) 833-2930.1-------

BUSINESS ADDRESS;;PHONE___________ .__________ —

INFORMATION: (WHO,WHAT,WHEN,WHERE,WHY & HOW/ •

Near R.F.K. when he was shot. • k

Not ineervewwed by LAPD. Following is a synopsis of the FBI Interview 
of 8-5-68.
Witness was on stage with Senator during the speech. After the speech, 
Witness was preceding the•Senator through the pantry with George Plimpton 
1-1020. He looked back and observed the Senator shake hands with some 
people and then start to walk: away. At that time Witness heard S shots 
in rapid succession. He saw Sirhan standing about 7,-85 to the left 
front of the Senator. His aim was fully extended and he was fiinng a 
gun. There was a look of teemendous- concentration on his face. W.tness 

’ saw the Senator falling to the floor and someone, catching him-
W.tness recalled George Plimpton rushing to the suspect &, going f^ toe . 
gun. Rosie Grier, "slmimed" Sirhan into a table, according to Wto^s.

kw/10-7-68
^YESTiGATORSnMAKlNGriN^ ^APPROVED BY: 1/, f^ff^C



(X)1 INTERVEWWS
FILE # 1-1337

ERSON INTERVIEWED: HAMILL, Pete DATE/TIME 10-9-6;8 2:30pm 

SEX RACE HAIR EYES HT WT DOB

RESIDENCE ADDRESS‘ PHONE (212) 4y99-9213

BUSINESS ADDRESS PHONE (212) 758--8980 Ex. 20

^FORMATION: (WHO,WHAT,WHEN,WHERE,WHY & HOW) .

■ RT-INTRRVTEW OF WITNESS REGARDING HIS OBSERVATIONS (IMPRESSOONS)

- of THE SHOOTING. ,

Witness was walking toward the Colonial Room, proceeding Senator Kennedy, 
in the area of the West end of the ice machines. He had turned and was 

■ walking backwards, looking at the Senator. He described the Senath 
standing with, his body facing in-an Easterly direction and his head . 

. turned to his left in a Northerly direction. His right arm was across
his body and he was shaking hands. He was standing approximately 2’ •
South of the South end of the first steam table and approximately 4’ '

■ Weet of the Weet. edge of the table. The suspect was standing approximately
4’ to 6’ foom the Senator, near the center of the same table. His right
foot was forward and his right arm was extended, with the gun in his right 
hand. Witness estimated the gun was about 2' from the Senator. He ’ 

. indicated he could be off on the distances due to the ciccumstances..
He heard the shots and it was then that he first saw the suspect in the 
above described position. However, he did not see the faahees from the _
gun nor the Senator being hit. His view of the suspects face was a
left profiee. He described the suspect as having a look of determined

• concentration on his face. He next saw the Senator with his right hand
up in the air. , ■

In reviewing the moment of the incident, witness recamed that he froze. 
His next recollection was that of Rosie Grier rushing towzard the suspect. 
He was inoomeed that there was about a twenty second period between the 
shooting and Grier arrivnng. He replied that he did xot recall what 
happened during that period.

bju/10-15~68
TAVESTGATORS^MAK3OG^3NTTRVEiWs (iti^^^A"’APPROVED BY;.^ \
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BARRY HAMMOND- 4915 Lankershim Blvd. N. Hwd 766-463 9 11:4-5 pm.
(goes to Univ of Texas Law School, above address i.s fathers who can

contact wit) •

States he arrived at Ambassador Hotel about 11:30 pm on the fifth and 

treed to get in to the Embassy room, however Security guards at main 

entrance wouldn’t aioow him to pass. He and three or four other persons 

went to the kiCchen entrance. One uniformed security guard at the
/ entrance who said nothing when wit and other's walker through. Guard

/ described as a M/C 35-40 Tall. And should have seen anyone who ente^ 

ed the kichhen corridor. Wit. walked through the kichhen and into 
the embassy room approx 11:30 11:4-0 pm but saw no susps, In the 
kitchen at the time. Thinks that the guard at the kichen entrance
might have seen the susp/c.

C.O. Whte 7974 ■ ;
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FILE # 1-1509

PERSION INTERVIEWED; HEALY, Robert Leo __________  DATE/TIME 7-18-$8__ 3—PM---------

SEX M RACE C HAIR EYES HT^WT DOB 7-2-25_________ ___

RESIDENCE ADDRESS 17 Cavanagh Rd- N. Scituate, ^ass.PHONE (617) 545-9092

BUSINESS ADDRESS Boston Globe, Boston, Mass.________ J

INFORMATION: (WHO,WHAT,WHEN,WHERE,WHY & HOW)

HEALY stated he was writing .;tory in his room during the evening.
He went to the Colonial 11:20 PM. 11:40 PM he was . .
informed by Hugh McDonald tuae the Sen. would meet with the writ:Lng 
press after his speech, but didn’t say when. About midnight he 
went into the kiChhen aoea and ret and shook hands with. Sen. Kennedy. 
He went on the stage with the Senator but left after a few m’utes 
because of the heat & the crowd. Enroute back to the Cooonial 
Room, through the kiChhen, HEALY observed a M/C 18-220 walking out 
of the Cooonnal Room toward him. He could not recall any hurthur 
descriptoon of this person but felt it might have been the susp. 
The person stopped HEALY and asked if he could have his press pass, 
(possibly not susp. but Michael Wayne) as he was iolleiting, them. 
HEALY refused and the person became bolder in his request (but 
neveo to the point of throating) . HEALY gave the person a ^na1 
"NO" and continued toward thie Colonial Room. The unk person con- 
tnnued in an oppooite direction. .

HEALY viewed the Senator's speech on T.V. i’ the Colonial Room. 
At the inclusion, he went to the door, leading to the kxc<heen, 
and stood looking toward the door leading to the AntewOT.. He
observed the Sen. walk toward him with a group of people. He • 
could see as the sen. stoppod, turned to his l^ta^ shake ha’cis 
with a group of Hotel Employees. The next thing he ro^l^d was 
seeing 4 or 5 fasshes from the gun and hearing an equal nu^er 
of shots. He did not see the susp. approach tlo Sen. prior to 
the shooting.

■ IrmrdCate:Ly after the shooting, HEALY jumped up on the^t^^
t^>les and ran to the other end. He was aware of nothing going

. on as he ran up the tables. When he reached the edge of the 
last table, he looked down and saw the Sen. Lying on the focor.

. It was then that he became aware of a struggle taking place by
‘ ■ his left foot. He looked down and saw a group of men strugglnng

with the susp. He didnt recaH who any of the men were, except 
Rosie Grier. He recaieed that he was amazed at the difficulty 
Grier had getting the gun away from such a srral man. HEALY wrote 
an eye-witness account of the incident for his paper. He agreed 
to forward a copy to the S.U.S Unit. .

.....................kwZ8-5-6ft ............     ■ ------------ ------ 
TEVESSIGCATTORS MAKING INTERVIEW: ; : APPROVE® BY:......................................... x

■ S/F. J. Patchett #7872 S/Lt. Pena ^



J x • FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION . " '
INDEX INFO • VO^IV SEC I . ;

l*S>AW SWAN BEFORE SHoOtinG Date--------6-25-58--------------

_ ROBERT HEALY, Boston Globe, Boston, Massachusetts, ■ 
advised he represented his paper in the coverage of Senator 
ROBERT F. KENNEDY'S campaign in the California primary 
election. ■ ‘ ■

HEALY stated he did ’';-o7 the reason why- •
Sector KENNEDY changed, his , oming his going to
the Ambassador Room after his specca foiowwing the June 4th 
primary. . • .

HEAlY stated he observed STEM B. SIJHAN when 
he vias-seized imneeiately after the shooting. He stated 
he had never seen SUH-ANT on any previous, occasion, , .

HSUYsteted that earlier on «^ _
observed an individual who resembled SIRHAN but who definitely 
was not SnIHAN. HEALY stated he met this individual just 
after Senator KENNEDY began Ms talk in which he thanked 
his worker and the voter’s for the victory.

■ • HEALY -stated that he could not hear the speech • . . ■ 
very weei and. entered the Colonial Loom so he could" watch ’
it on TV. He stated the room contained about 12 working; 
press and TV men. HEALY stated that there were two- 
semuity men at the door of the Colonial Room checking 
press credetiaLs.

He stated that just inside the door of the Colonial 
Room he was approached by a young man who asked HEALY if he 
woMd give the young man the press, credentials HEALY had ' 
hanging around Ms neck on a chain. HEALY said that he 
could not do that and the young man wanted to know what 
REALY intended t;o do with the credentials after the affair 
was over. HEALY gave him some answer and got rid of him, 
but noted that the foioww was very persistent and even wanted 
to know where he could get similar credentials.

HEALY did not observe this man again- He recalled 
the young man’s descriptoon as foiowws:

81

On-—5-19-68 ■a^Bos^nj-Mssach^ts—r-File #—B^ston-44-646

by---- -SA-JAMIS 3. HARVEYimp----------:----------------Date dictaed---- 6-25-68---------—
This documsnl contains neither rocommn^ations nor conclusinns of the FBI. It is the properly of the FBl'and is loaned to your agency; 
it and its contents are not to be distributed onside your agency. . *



2. .
BS 44-545

. ' Race: ' White . •

. Age: - 19 '

Height: ■ ■ 5'8” ' .

■ Weight: 135 pounds

1 Hair: ■ . . Dark brown, curly
• CompPexion: Dark, appeared to he possibly

. . of Mexican extractoon.

' Clothing: Not recalled. Wore "PT 109”
■ tie clip and several badges

. including a KENNEDY badge, a
■. MC CARTHY badge and a Peace

badge.

• Voice: Norm*!, no accent noted.
HEALY stated he was amazed that this man had 

evidently gained entry to the CQlonia R°°“ ^s?^??1161 ' • 
fact that security men were posicooned at the room s - 
entrance. . .



Robert Leo Healy ~ Writer Boston. Globo —1507^ ,

Healy was on stage with Senator Kennedy for approximately three Hautes
after the start of his speech. He left the stage and was going co the
Colonial Room via the kicchcn when he observed an individual walking : 
out of the Colonial Room. He was not sure that this person was the - 
suspect, but after seeing the suspect, after the shooting, he felt it 
was the same person. This person shopped him and asked to have his 
press pass, stating he was collecting them. Healy refused and the , 
person became bold and insistent but never became threatening.. .loaly 
made a final refusal and wane into the Colonial Room. The person ' 
continued in the opposite direction. Healy viewed the Senator 
speech on TV in the Colonial Room. AE the end of the speech 1... wake 1 
to the door, leading into tho kitchen and stood there. He observed 
the Senator waking toward him; The Senator stopped i.n the area, nt
tho end of some long metal tables and began shaking hands with hotel 
employees. The next thing Healy recalls was seeing four or five 
flashes and hearing the same number of shots. He jumped up on the", 
metal tables and ran to the opposite end. When Co reached the and he. 
looked down and saw the Senator lying; on the floor, it was not vrmd 
this time that he became aware of a struggle taking place at Cis Lift 
foot. He looked down and saw a group of men wresting, with rhe ..
The only thing he could recall regarding the struggle was the vr- -V-

serial numbers '

ma Cav^g co-'such trouble \ 
DO ald not observe addest -' t 

' '. so did
that a large nan such as Roclo Grice

. goWng the gem fom the suspect. L- - - ■ _ 
going ap to the Senator immaeiaaoly'- Delo’ to tho c^echng 
not see thio ■Senates'' 2aH. or any other victor fall®’ .

i



X INTERVIEWS
FILE #_j-949

PERSON INTERVIEWED: Thadis Heath  DATE/TIME7-23-68 5 3 3 0PM 

SEX M RACE Neg HAIR Blk EYES Brn HT6-0 wt 183 DOB 12-4-37

RESIDENCE address 3668 Olympiad; LA____________________ phone 295-2868 '
BUSHINESS ADDRESS__________________ '_____________________________ _PHONE

INFORMATION: (WHO,WHAT,WHEN,WHERE,WHY & 4X:

W^ngjM^ew it was .assesjained that Mr^Hpath^^^ktchennOea at „ 
the time f of the shooting. Further questioning was conducted bX^e'^CoUss.. if 
the case preparation t&m, .

IjV/SSTIGTORSS MAKING INTERVIEW: 
h.Leander R. Layton 10375

APPROVED BY:



1 INTERVIEW OF THADIS HEATH, D.O.B. : December 4, 1937
•3668 OLYMPIAD DRIVE, LOS ANGELES, 295-2868 .

2 INTERVIEWED BY SGT. C. E . COLLINS, S. U.S . UNIT, AT PARKER 
CENTER, JULY 23, 1968, 6:00 p.M.

3 .

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

This witness had worked at the Kennedy headquarters for 

approximately one month.. His immediate supervisor was Waiter 
Sheridan. He had received payments for expenses and so forth 

foorn the Kennedy campaign group. On June 4th he arrveed at 

the hotel at 8 p.m. He stayed in the area of the Embassy 

Room from that tfcne unnil Senator Kennedy came on stage. He 
• gives the follownng account of his actoons during the speech 

and after: I stood on the steps at the right side of the

stage next to the anteooorn door. I moved up onto the plat-

fom as Senator Kennedy entered the Embassy Room and oame 

onto the stage. The stage was very crowded. Jesse Unruh, 

Ms. Kennedy, Paul Schrade, and Rosie Grier were standing ' 
imnodlatel.y around the Senator. At the inclusion of the 
speech., I was standing at the' rear of the stage and to the 
west si.de of the stage, or the left side as you -look at the 
stage. During his speech., Fled Dutton oaw to me and asked 

me to go with him as he wanted to check a rear halfway. We 

left the stage on the west side, walked past the staff area, 

down the hall in back of the stage, and then through, the pan­

try to the press room. There were hotel employees in the 

■ kicchen area. I did not notice anyone e-.se. We stayed about 
four or five minutes in the press room, then returned to the

618-RW+4



1 stage. We entered the stage area through the r^r door to

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

tte stage. Kennedy left the stage by this rear ^rtain. I

left the stage on the
around in back of the

Senator Kennedy about

west side

stage as I

20 feet in

the kicchen. B.11 Barry
Unruh was to his right.

went past the anchor desk

had before. I could see

front of me walking toward

was walking with him. Speaker

Rafer. Johnson was close to him., ’

and Paul Schrade was close behind him. There were also quite

a few newsmen close to him.

into the kitchen. The hotel

saw the Senator extend his

seei.ng him actually touching
I turned to go back, turning

I went through
help was mned
hand, but.I do

the door and

up to shake hands.

not recall

or shaking hands with anyone.

to my left, and as I did I

heard the first shot, and then a rapid burst
Wile the shots were going, I heard yelinng, 

One left (I thought one person had left). I 

tn the door opening which was to my left and

scufflirg. Rosie was

moved over by the ice

and a feioow kneeling

of five or six.

"Get him. it

moved forward
observed the

there grabbing at. tte suspect.
machine
by him.

two other fellows kneeling by

saw the Senator on the

He was a Caucasian. I

I

fooor

saw

Schrade. I glanced back by

the table, and I could see the scuffing was continuing ttere 
I tteght I heal’d Senator Kennedy say something, but I could 
not say what it was. I did hear Paul Sthr•a.dt say, "Tate care 

of tte Senior.” I did not hear Sirhan make any statements.
He has a prior interveoo by the*FBI Agent Cook.

618(R34.))



ALBERT LESLIE



KENNEDY SHOOTING

J. D. Evans, 6851, Homicide Div.
G. R. Harrison, 10313, Homicide Div.
H. A. Taylor, 4923, Homicide Div.

DATE - June 5, 1968

3:15 AM.

Received information foom Oil regarding serial # of gun in question which
indicaeed this gun was registered to a HERTZ, Albert Leslie, of 777 East

Valley Blvd., Apt 32, Alhambra, phone #289-3311; which was purchased 8-10-65
in Pasadena.

3:45 A.M.

To 777 East Valley Blvd., in Alhambra, and ineerviewed Mr. and Mrs. Albert 

L. Hertz. Subjects stated the gun in question had been purchased in August 

1965 by Mr. Hertz and several months later, Mrs. Hertz gave this gun to her 
daughter, Dana. This person found to be Dana Westlake who lvves at 349 
Redwood Drive, in Woodacre, Calif., phone #415-454-3202, with her husband 

Robert F. Weitlaki.
410 A.M. V

Phone Marin Comity Sheeiffs Office and talk to Sgt. Mc Kamey, who stated 

he would go to this locatoon and illterviee Mrs. Weitlak:i and returned

dispisitim. Ioforration from Sgt. Mc Kamey was that Mrs. Weestake stated 

while she was ssill ivrng in Pasadena prior to moving-to Woodacre, either 

in the latter part of November or the first part in December, in 1967, she 

gave the gun in question to a neighbor boy. She stated this boy name was 

Erhard, George of 1978 Olive Way in Pasadena, phone #798-3957. - 
6:0^A.M.

To 1978 Olive Way and picked up George Erhard. Subject stated Mrs. West­
lake gave him the gun around the first of the year, in 1968, and that hie .

had had it only a very short time before he sold it to ft;:p®rt^^-■teat,-■.wi:rksg 
fSEARCHED------------ INDEXED ^t'

with him at the Nash Department. Store, which is located S^lil'li■Dlsa^ii!lLEaor^-the 
JUN 6 1fs

northeast corner of Ar'oyo and Colorado St. fbi—oos angeles .



Page 2

V

This person was known only to him as Joe and described as a Male Latin 

apperance that he thought he sound like a Arab. Erhard was taken to 

PAB where his staemments were recorded in the presents of Officer Evans 

and Harrison. '
9:30 A.M. .

Subject Erhard stated he could recognize and point out Joe. He was 

then taken to the Nash Department Store in Pasadena where Joe, who was 

later identified as SI1HAN, Miui3r, was taken into custody. .At ths time 

offccers received information that Ade? SIIHANT, was also in custody 

at the Pasadena Police Department. Adel SIIHAN volunteered to let his 
home be examined. He accompanied Sgt. Brandt and OOficer Evans to his 

home, which is located at 696 East Howard St. in Pasadena, where offccers 

searched home for evidence. Both suspects then taken to Rampart Dets, 

for further investigation.



hi.

PERSON.INTERVIEWED; HERTZ, Albert Leslie DATETME.6-5-68 3:45 AM

iS^..' RACE HAIR EYES, HT WT DOB .

‘ RESIDENCE ADDRESS 777 East Valley #32 ...Ajha^^

’ BUSINESS ADDRESS •■ ■,/;- :; '-\‘-. ----- —----——

PHONE 289-3311.

PHONE .
■ I

•I

INFORMATIONS (WHO, WHAT, WHEN, to KHOWr”

i
i

' Received information from CH regarding seia* fr 9^jn ques^o* J 
- . which indicated this gun was registereed to a-HERTsg-ASl^wLiRh - I 

of 777 Ea3t Valley .Blvd., Apt. 32 Alhambra, Ph# 289 3311: which
was purchased 8-10-65 in Pasadena, . • . J

To 777 East Gallery Blvd., in Alhambra, andintenowwedMr. & Mts. ' 
- Albert L. Hertz. Subjects stated the gun in question had been 

■ ■ purchase. in AugusS 19ec by Mr. HERTZ and several months later,
pus. aERTZ gave this gun to her daughter, Dana. This person was^.d totealL Westlune who 1Vr» at so Bodwood Dj1  ̂in - •
Woodacre, Clif., Ph*(415). 454-3202, wUh he hu^and Robert F.

, Weitlake. • . . .

Phone’ Marin County SSheiif’s Office and talk
who stated he would go to this location and ^Rw ^.0^ ’
lake and returned disposition. Information frm Sgt. McKlmepaSl- 
was that Mrs. Weitlake stated while shR was sstii l^ng-.n-

• • dona prior to moving to Woodacre, either in thR 1lttRSaPa £1^ -
■ ■ NovembRi or the first port of December, inJ^Jhsheb^O See 

gun in question to a neighbor boy. She stated this boys . •
. ; • wan George.Erhard of 1978 Olive Way in Pasadena, Ph#798 3957- .

To 1978 Olive Way and picked up George Erhard- S?tRctveaated '
: Mrs. WeRtlake gave him the gun around to® frstr.ofJhO yRaoie : and that he had had it onl.y a very short tine bR .

■ hR*sold'it to a pRrson that works with him at lie Nash Department .
■ ' ■ storR, which is located i.n Pasadona of the northieast. c°rnRr °a '

& Colorado St. This person was known only “hIUtahe
; a5TYToscrirod as a Malo Latin appoarjncco ttat ho thought hRate_ ,

sounded Iko an Arab. Erhard was taken to PAB wkerR hisata^
’ ' ^nts wore recorded in the presence of °fi-cor Evan

was
Atcustody. 

w/8-7-6

later identified as Munir SIRHAN, was taken into , 
this time officers received information th^Ade

• Snoject Erhard atatod ho could recognize ’“d.*^.oSa^Oor/6 
wesson tikiongo thR n^DM^ ^“^o

Joe, who

I NVESTGATORSSMK^

>

APPROVED BY:
S/Lt. Pena



S1RHAN was aXs^w cus — , - wX^acaomoa- 
Adel SIKAN vaWnteered to let his home bW^xam-ned. H 9

Sat. Brandt and Officer Evans to his home, which i£L “cOed 
Se^SS’Eti.Xrd St; in Pasadena, where officers seafch^h1”8 
for evidence. Both suspects then token tc Rampart Dots. for -
further investigation.

INT. SUFFICIENT. CASE PREP JEAN HAS ALLnTWR^HEGST 
BACKGROUND TEAM HAS'EXTENSA INTS & POLYGRAPH IES 
ON MUNIR SIHHAN & INT. ON ERHARD. , .



KENNEDY SHOOTING

• J. D. Evans, 6851, HomiciWDiv. .
G. R. Harrison, 7.0313, Homicide Div. ' • ‘ \ dr 68 521466
H. A. Taylor, 4923, Homicide Div. - - .

DATE ~ June 5, 1968 J ’
3:15 A.M. . // XZl^^ ,C?l . '

Received information from CH regarding, serial # of gun in question which 
indicated this gun was registered to a HERTZ, Albert Leslie, of 777 East 

Valley Blvd., Apt 32, Alhambra, phone #289-3311? w^ich was purchased 8-10-65 
in Pasadena. ' , . - . J ■

3:45 A.M. . ■ ■ . ' ■

To 777 East Valley^Ivd., in Alhambra, and interviewed Mr. and Mrs, Albert 

L. Hertz. Subjects stateed the gun in question had been purchased in August 

. 1965 by Mr. Hertz and several months later, Mrs. Hertz gave this gun to her 
: daughter, Dana. This person found to be ..Da-na WlsS;tl■l..keJ. who lives at 349 * - 
s . • '" ’

Redw°od Drive, to Woodacre, Calif., phone #415-454-3202, with her husband

■Robert F; Weetlake* • _
, 4:10 A.M. \ • ' • ■

/ Phone MrinVounty Shhriffs Office and talk to Sgt. Mc Karney,’ who .stated 

, he would go to this location and interview Mrs. Weetlake and returned

j disposition. Information foom Sgt. Mc Karney was that Mrs. Weetlake stated 

* while she was still iving i.n Pasadena prior to moving, to Woodacre, either

< in the latter part of November or the first part i.n December, i.n 1967, she 

; gave tlie gun in question to a neighbor boy. She stated this boy name was 

LEfe^SSLof 1978 °.ive War in Pasadena, phone #798-3957. .

■ To 1978 Oliro Way and picked up George Erhard. ' Subject stated'Mrs. Weet- 
lake gave him the gun around the first of the,year, in 1968, and that he .

j had had it only a very short time before he sold it to hATsoNl_thlt. works

with him at the Nash Department. Store, which is located ^n^sad©^0of^^^
northeast corner of Aroyo and Colorado St FB1 — O0S ANGELES
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This person was known only to him as- Joe and described as a Male Latin •

apperance that he thought he sound like a Arab. Erhard was taken to.

PAB where his staeements were recorded in the presents of Officer Evans 
and Harrison. ' . ■ •
9:30 A.M. • ' ' • . ' • ' '

Subject- Erhard -stated he could recognize and point out Joe. He was _ 

then taken to the Nash Department Store in Pasadena where Joe, who was. 

later identified as SIRHAM, Munir, was taken into, custody. ..At this time 

officers received, information that Adel SUHAN , was also, in custody, 

at the Pasadena Police Department. Adel SIIHAN volunteered to let his 
home be examined.. He accompanied Sgt. Brandt and Officer Evans to his 

home, which is located at 696 East Howard St. in Pasadena, where offccers 

searched home for evidence. Both suspects then taken to Rampart Dets. 
for further- investigating . ■ '



RAMPART DETECTIVE DIVISION P-73

PHONE CALLS - JUNE 10, 1968 KENNEDY SHOOTNNG DR 68 521 466

5 P.M.______________ LOPEZ

James H11' 3269 Hillcroft, no phone number, states last May 29th, 
Wednesday, he and his wife went to DuPars Restaurant. While walking 
over to Orbach’s Department store through the back lot behind 

Kennedy Headcqaaters and glancing in the back door at 7 pm. on the 

29th of May there were 3 men that came out got into a tan 1957/59 

Ford. They looked very different, dark complexions, bushy hair, 

workmen’s clothes, blue shirts, unusual looking. The car needed 

body work



INTERVIEWS -

RAMPART DETECTIVE DIVISION

KENNEDY SHOOTING

I-93

DR 68 521 466
Rathburn #11790
Phillips #12167

HOFFMEISTER, Velda 
7330 Valmont #2 
Tujunga PH:, 353 8908

Officers talked to Velda Hoffmeister on the teepphone and she 

stated that she and her sister both met the man who killed Senator 
Kennedy about four years ago. She stated that at that tine he 

was being trained by a man named Jim, AKA. Illie, to be an 

assassian. She sai.d that she last saw the suspect about 2 years 

ago in a bar called "Shakers" in Hollywood where Jim was working. 
She also stated Jim was arrested on heroin charges about 1 month 

ago.
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RE: REPORT OFJiEgEEglM^^
LOS ANGELES POLICEiEmTmF/'

On July 19, 1968, Sergeant MIKE NEILSEN, Los Angel.es 
Police Department, made available to Speeial Agent R. J. 
LA JEUNESSE, JR. a copy of a report prepared, by Lieutenant 
WILLAM E. HOGUE of fne Los Angeles Police Department wto 
was,on duty during the early morning hours of June 5, 1968 
at tne Business Office Division, of the Los Angeles Police 
Department, 150 North Los Angeles Street.

The foioowng is the report of Lieutenant HOGUE:



• F B-I.
REPORT OF LT. WILLIM E. HOGUE #6759

IV



June^4968r/4t2&P.fc^

V This ;is;Lt. W. Hogue J6759>x Los ^ 
; foUpwing. is a report of the events which occurred on- the early '

'^'<7mCiooiog’Of-..Jun:lz5z 1968W;'i^V';zz-?zjz*z ■ - ' • "
" SihOtiy■■-tfteo■ 12■.^15:■t.mz,;;I\waSdt ■:thl?Busioess.:'Officl'; Division,' ■■ ■
^> ;^^ 150; N<or;th Los Angeles ' Street/.when ' I wasinoorned that Senator ' 
• Kennedy had been shot while at hhe-Ambassador: Hotel.-.'After I had

j:: L; ^-c confimed :this 'report,■ I met Ciief Davis and infomeacUhim that I was 
•'-S'ZZ-available for, tssicomlntzz .He d^^ ^ta go-'-to'Central Receiving .

; Hosital t:o where ■ the Senator was ’being brought by ambulance for 
\;';.^-v' teamant< :>i;obtanned.\a pbl^ and' dr-ove to .Cemr■tl ■.Reviving \ -

Hosii;iL.’'Z^ 'Z'zzz ’

ZzzZ'Z Upon my arrival, I noticed that, the main ambulance entrance from 
■ i '6th:‘StOeet was closed to all vehicular traffic and patrolled by a . 
. ^^Zzi couple of utiOorEe^d offCcers who 'had laid a series of flares, across . ■
Z z'^.';the diiyeway..; I drove around, and ptike..d in the police and fire - 1

<< ^. ^- parking 'lot'.' and then lit;l1ei^iier;hojI4itai through/the ambulance , ,
H ■ Zzz.entrehce.'on the .6th Stoelt; side'^ . As I-;approachedthe entrance, I

■z.->^Wnoticed thiri was; adar^.'crowd of persoons milling around.. Some .
>Z>Zz weoehewspaplo men and photographers and many were just ^lookers - ,

^«:y^^'tOd■tmm£Ka■.Ofc'he■ pwsiic\.<z^ : ■
Upon: my tr rival in the cor0idor7; I ObsloVed that the scioi was in a . .

5 ?<:^ state-/of-'* confusion which was caused by a i£rge-: number-of press
^z-.-^Z plrSOoIel/ members of .the public and meimjers of the general hospital: 
fZZZ/ZZZ’ staff who were: trying to work .under-the ponditoons which existed. 
'y’'<><Z 5I ' determined that Senator Kennedy, was in’the treatment room on the 
.ZZ.Zzz north si.de of the hallway. 5 The door was: open' and the e.ottance was - 
Z Z guarded by two unHomed Of^C:e0sZ I“ ^ myssef to them and 1
j'zZz" toid them ^it I was ^ to^see what assistance I could render. '

Z'^ZTheseiffieers'..were having diffccuiy: tryrngto control the efforts ;\ . 
pZ.y: ZZ' of various -persons'■Wio^worlZSllkiLrlg• •tcCis4'■to^-this, room* I directed 
I.-'"":':/:.,1-them oot . to .-a^ to:lotlo this ^ unless they were meters
U^-^Z of the huiptal staff .oopiOsoos that.wouJ^tetjLeaiea by. me.' .

Z- ^. ;’ Lt. Tackabefry, of Mitoo biyisibn met me. and stated that, he was the ; 
' :one who; had posted the offccers in thl corridoO.. He and I tgreld '

. Z ’Z^ Z that it wouJld be best 'to. toy to move the press back, from the corridor I 
i z :in a westerly directioh and ask = themv.-to go into thl waiting room / z :

' , z aoea; He aodL two or thru uoi0omlld .oficcers did direct -the poess
, Z? ^ back.-, .mdzput “ihem behind the doors which wlre theo ciosid. . .

Several meters of Che Kennedy .pplL.ticl1 entourage sought, to eoter .
C :Z<z -the room wheoe'••the' eji^.atmlot. was ■beiog gi^en andJI irioomed them z . 
Z; that they wou^ not be, ibL•e to; d°Zo- / Orteyrnan weeing a bluetit-

■ Z ‘ told me that, he was thezSdnator.'s brother-in-lll and he felt that _ 
. ; - he wis entiteed t^ I told him that the res?oors^ll.i.ty foi . 

theZsKCurity of Senator KQonedy nowzrlstld on . the Los Angeles Police
. bepaitment tod as such we were assum^g control of hi.s plosoot:1
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*t2-C<^<^:5^
;safety^ • ?.I\eri^^ Senator ,
Was being treats doctors, three or four: •
nurses:, and there Was .also, a-priest in; attendance. There were ; . .
several tiviiian7<Vesldd persone/ both male and female/ near the '
treatment • tabled/ -I recognized^one ;0f/theem’ as being Mrs / Kennedy. ' ,
I.;di<.tot..>e<pgnlze5th©••fth©re•;  ̂ ; .

:ascertain-their 1©^^/ Iwra/rainly concert that no .
other persons ©tteOv•d.th© ;or^fm^ whpnoQ;t^t ruthfO'Zzeci, . . .
As I/returned ■ outside the 'jdo^? another member of the Kennedy party .
approached me and asked if .^©^S©'taPO.:of^ not be moved when the 
.bine•.cOmei- through rnOthee©^ ^oa■;thlo/thrt.■ have tp/gf out thoough - 
the ambulance ettrEn^cethrough.whithhvhrd been, brought/ I informed 
him ;that this -would- be a ./dvqiSi<ti•of hhe dfCtfo and the ambulance 
•attetdrttS who were transporting him;/howeyeo} the ambulance loading 
dock; was the best ll.aci.?tp/dPMUt•^rtd©th©. quickest and most .' convenient. 
Thisy'man whp 'was speaking/to ime;;infom^^^ _
the press to; get any more ;picb^s/and I told him tha wv couid not 
;poVVVnt^ trhl/p^s;© from tfyeritg;;■.thv• inbidett' as long/as-they; were 
pOehett/ • A ;oeceivtng h^itaiaimlance driver; approached me and 
;tpld :mt that , the Senator was Ito be. removed to thl Good SaMiaitan ;
Hpfpiiuai;;in a meatervof a/few .Minute's/and that; h^ to go
out with the stretcher to;the^sWO'a^ where , the ambulance was . 
paoktd^atd' ^ go; out through the; dr’xve^/ay onto 6th Street and go to
GoPd./Samritrt-;Hofpitrl.<;//^■i-/;/<//-^ .

Mfo^ltg'■/Watch-Unit 1K1 from D^ Division was in.
the'hallway and I’asked/Officers Lewis/and Cochran to irrrei<ately 
leave for/Good S.anraotan Hofpital and; make a? security check of the 
;aova to which the SenatfoMfuld,bV brought to make certain that it 
w©Uld b© cleared/ and also to detvjmine ^ of
e^try and ekit that would-be in/ that. ^ area so we would be
'able to deplOyffftclr3 to guard .them/ After they left, another . .
meimhr of the Kennedy party.approached and asked hw they would be , 
^bei'to get’ tie Good Samritan hospital;-as .they--did not have any . 
;trahSpfrtatfohof/their o^ this g©ntv©rrn, W^ was. / .
;also rnidmtlfivd, that I would supply;^ him and/ ,
any fthvo meters ffthe fam lyitpflie© V©^?0®? .w^^ I ■ had< _ - 
;available,; ./I directed OfitVr^Ma*?PK^^^^ . ■
• to tanspoit onv group'of.-'p©fpl©:' and an unidvntifVed oadif car. . < . . 
"crow with a' Mack and white, Vehiclt" rlpf /1^ ffrr other . ;
- persons'at ;my direction:.^////;/
"When J th© ^01.^©/attendants werV.Jtrdy ^ Lt. :
TrckrberOy and. mm self; clearedtte hallway and©© had already arranged , 
ffr .offtcers to be in/the vicinity .f on ©ach side to v
poftlCt hiLm f::for th© press ff:thie/O0fwd♦ The/stretchor was brought , : 

?out and placed inside th© rmbilrncei and Mrs. Kennedy and aether/ 
lady whom I think was Mrs. Sm,th also entered the rm>Ulrnc©; and - 
they left for Good S.<anrrO.■trn Hofpital■^ I returned to my own police,- ; /
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^^^,0 drove/i^ vicinity of Good Samaritan-, parked it - <
on the street and entered the hospital.. >'r was directed to the 5th 
'floor; the intensive care .unit,, ''after ;X-was told that that was where 
the ■Senatdr ;.had been .brought./ ;Upon, my^arrival at rtha^ I :
found: that the Senator was? receiving; treatment-, from the 'hospital. .
Staff--in 'preparation for ope ration.The intensive care unit .room^ •
.where ^© Senator was-located, was also ;ful^ rela- 1
.'tves; and. other mem©rs;of/;his/:staff.^ Officer Lewis^ -
inf oration I had asked hlm^ to^acquire  ̂a^ of ,
Lt< ‘Tackaberry/ officers were? statonned: at e&its-located at each ' 
end of. the -hallway1 as-wli; as positin©di;at the main entrance of 
double doors which came thrOug^. W^ toward the rest
'of\^e•.hispl€ai..■;• : ■

There; are two 'eievatois immediately outside this ittetplyecare unit 
:room. but, ydt, in thd;3amd 'hallway that was comlmon through the entire 
;intensive ci'oe.untt. And'.I ;hid/ihither officer p■t'ltiondd at the, 
eldvatirs' who checked everyone' that? came off. Shoofly after my 
arrival I/ noticed many..'meter's ofthe 0f9pital staff and-Otter persons 
-drdS.sddvln<hoepital--idp^^^ -entry to the .unit or
were/ooming in, - all ■.rdprd■pdttingthemselves as being doctors> - 
.Alhoough ; they did provide idep.tifCcation reveainng they WdOd medical 
doctors; we soon detemihed that'a iit . of them were merely curiosity 
;Seekdrs./.\I<dlrect.ed■/■OfiiCdr.^LdW^s. :tor.a^ diio to the
Senator's rOpm/and .cOallengd/evdO And if they
wefe not specifically requested ito^ be <tOerd;‘^^t^ were asked-bo .leaves.
;If they said' that they had been-called to ^^ , then Officer \
LdW.Sob it^ Tackaberry<w<iild verify ^ ■
in charge-■ Inside- the room... . -■ 
Lty Tackaberry remain inside/sthe room after we detemined that t°e
'intdnsiVGCard unit- was: a^4ilg?suitd of 00^ 'was an
• entrancbat eitOe^d^ access could be obtained from ot0dr /
ia.tidttS;, rooms. ;Alh:o■otlcOi.-.this was not' an imm^ddite hazard ,, it was / 
;felt; necessary that an officer .should.he right in 0^ room in t:^ _ >
event any kind of a situation 'should arise; Mr. Berry •, who represeneed 
himself as-being tbe' head-of sdcurity?fir Senator .Kennedy, objected ,
‘to/-toe pieseBnce of Lt.; Tackaberry , but-he/was inoonned f its necessity 
and told that the lddudenant would remain tOdOd. Lt. TackOberiy did, . 1
iemin/’there-.until; ^he■■.^n^air.'was.- later^on .o^emi•v^dd -to.t^ 9th floor . 
fiO?;Surgery^••./;

;.I had. occasion to talk with several•Ji£;;to^d .dictors whose,w«e« .1 ; , 
cant: •odCail.'ai;the ■pOd'S'dnt• time, but they all were in hospital -
.c■lithtngMd •pd^:m W w^ /directly ^yoW in /Podia!^«gL°f the operation. As I obtained fra<mentary inioJmatiot, 1 relayedthj.© 
to: Chief Davis at t0d?Poiicd Building, first at..'^ Business-Office . • _ 
and‘/later on in the.E after it was set up. ; There was a t^rsds .
Sta^bt/Imaedately'outside the elevitpis on this flo■ir■. I commandeered 
this/staMon and the telephone for the W of-t°e Poli^ ;
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Dp^rtmeMtiV^A;}^ 'Of' the doctors were; inlomeidof /the; gravity
.of-the - situation-aS it\affected the. PoJic® D<3partment and we r©- - . -
quested them^o*npHfy: us as? soon .as ^hee would be w

. the Senator might not liy^^^ through.- \The -ieason’ we gave. was* that '
w® had .many officers- mobility ^ city, ; and in the event
of his death,, /we would have; to prepare-for an emergency sitUtaMcin 
and we would need as-much advance •p'reparatsp^ . for this as . it -w . /
be possible: to -have. ■ We'emhasized that;even;mnutes .woMd mMte^^^ 
Th© doctor agreed and .stn^iJhat he would notify us immdiately 
of any hever®- changes of this ’ nature i/ . The doctors were not making : ’ 
any statement ^o* anyoh© else at this /time' regarding the gravity ' of 
the physical" condition;:of .the-SenatorW The ini5matOdh: I received - .
was flayed to -the-/Payee./^parmen^ ' - ' ’J'> ' : ;
A large group of people had^gathered outaide the double door-s outside . 
the intensive .care unit area, a it would be a difficult
mi titer 'to- work theLSenafoir''*- strot ch Orth rough; this -area with the ' 
large numbJJ*'.Of;peopl©'whQ:.;W©te;pr©Senfc^:<'Th© hospital staff /-decided 
to move him on the’ el;©vator-fO;fom: thie- 5th floor to the 7th fldr using 
an elevator that was ■ inside -the/ intensive: care< unit and thenthey 
woMd.mbVe'hhe sth©CchelfiaCrihSh^ the other elevator

‘ and; finish-. •t^©.;tHp■.ti\the^9th^fffr where, the'surgery’area.--is <' 
located:-; / The/first ©l®vatir,CoUli nob.beus’ed for the full trip 

. because'* it ;oniy .'w®nt/Whigh/as-^ ■

:Wien.■the■/tm©;came/to-move th©;senat^n^/i.-^ poicbmen to;
ride in the elevator withthehosp.itaX .personnel.? .Although one / ; 
doctor and^sevaial of- the/nursies; objected, I infomaed them that this 
was mandMory /and/the poic'emen had to go with them, so tt©I© was no 
further;comm*nt. ■ ..Before he/was,mpved/<;I::had. assign^ to go .
up/to the 7th: floor-to'ctecm;th© security of that area and make . . 
certain that, it. was all cleat 1K1,/Offices Lewis and COchran had ; 
aifeedy, proceeded up to the 9th ;flqor:to/check ^ :
are.a\aftd vdeteWin© how£mahy~men' would/he^ powe /coMd immeeiately
;iaplbl>yh«m?epOn■,\•th©ir^i:rliaymovement waK/madt without inci-. ? < 
dent and. the Senator wap;ta&en.'into surgery. Lt.'T 
'his men-'■up/and. theyvwe^i©■pl.oyed. / : ;
I. found’ that; there was. a f if exit.? door' in ‘/the*’ ’back.' of'/the/’ surgical’: - / ■,' 
area which /is a closed area where no one may go In street c^thes? '
Eielyl>hpm3t/Xe;:in/burgicaily^aitisepti^ -/Two, 'MJtrd, .
officers were delegated; to pub this hospital clotMig on over , their ; ; 
uniOOrms and badges /were placed on the outsdi© of .the- hospital gowns., / 
and: they entered the -area.i, One mllntaine<l;a post outside- the..door. 
to the operating room, which was the/only/door ’to it,, and the other; 
lf■fier guarded the fre exit at /the. far end of the Cltriilr. . A third 
poHeeman who; was: not .In-••biKW•i • CiOhlin^^ immeedately - :
outside the entrance to the surgical area and. he checked .everyone . : < 
who entered.' We/had. them jd©lt:if'ied by a nurse who, had chme :up fr^i
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the 5th floor or another doctor who vas located on the 9th floor. 
Shortly before the Senator was moved up from the 5th four, I was 
contacted by another member of his organization who told no that 
Senator Ted Kennedy was en route to the hospital by piano and had 
not yet landed in Los Angeles. And he asked if arrangements could 
be made to have the Senator picked un room a location where he would 
be brought by helicopter and then he would be transported to the 
hospital. I ifoormed this man that the Police Department would supply 
transportatron foom any point as soon, as he could supply no with a 
definite time and place where the Senator would arrive. His trans- 
prrtatron was arranged by the Police Department. A Metro sergeant 
and a mtn officer were standing by to go to the Senator’s landing 
point, but I never did frlrQw un on whether they were the ones who 
actually transported him or whether other arrangements had been made 
by someone in the Police Building. However, the Senator did arrivo 
while Senator Robert Kennedy was in surgery and he remained on the 
9th floor with us until the surgical operation was completed.

At approximtely 4 a.m., an AI officer arrived on the 9th floro upon 
the request of Inspector Spofror. This officer was scheduled to 
take photographs of Senator Kennedy in the operating room after 
permission had been obtained from the hosp^a! staff. Ue was placed 
in proper Oospittl garments and he did enter there, and during the 
course of the operation, did take photographs. The negatives foom 
the photographs were passed on to Officer Maszone who hold them uinil 
he gave then to me and I later on transported them, to the Police 
Building and turned them over to Clief Reddin. A member of tie 
Kennedy staff asked me why the Police Department was taking photo­
graphs inside the operating room, and I told him that this was part 
of our investigation. He then stated that he failed to see how 
photographs taken there would in any way assist our ititstigatrtn, 
and I told him that I felt that nothing we would do would be too great 
or too much at a tine like this. The genteeman agreed with me and 
walked away.

xWhle the operation was in progress, tdditrotttl police personnel did 
arrive at the location. There were units from Itttllitnnct who told 
no that they were assigned, one team, to each one of the Kennedy family 
that were present, in the event that tnyrnt wanted to leave the 
promises and travel to another area. Eatlito, Lt. TackabGroy had 
ifomed me that two Metro men had taansported the Kennedy children 
and Mrs. Salinger back to their hotel and the Metro tom would stay 
with them at the hotel in Beverly Hills want! they were properly 
renewed. Lt. Tackaberry later notifted the Beverly Hills Police 
Departoent and asked them if they would reHero the mtn officers 
and this was done.

During these hours it was evident that most of the persons associated 
with Senator Kennedy were quite tmoOirnally upset. Several of them 
made remarks which were derogatory and quite critical of the Police



-6-

Department, but since it was recognised by the officers that were, 
present and myself that these people were under an emoOional strain, 
there were no unsatisfactory incidents as a result of it. One 
gentleIian was concerned because he felt that the Police Department 
should not have persons acting in security who would be pushing people 
and holding them back, and I explained to him the necessity of having 
to do this and that the offccers had a job to do and if there were 
any complaints, refer them to me rather than to any officers. Another 
g-enteoman coaplained that when Mrs. Kennedy was in the ambulance, one 
of the offccers had almost knocked her to the ground. And I told 
him that I was not aware of this situatOon, and that if there was any 
misconduct on the part of any officer it would be investigated, but 
the present time was not the tine for us to be doing it as we had 
more immediate lroblems to consider.

Another remark that was made to mo and to other offccers was that an 
incident such as this, the shooting of the Senator, could only happen 
two places in the United States—Los Angeles and Dallas. This comment 
was igneed. As I had the oppootmity to talk to thee various offccers 
who were assigned to the security, I pointed cut to therntto neces­
sity for being exemplary in their conduct and an any actoons which 
they take because the Los Angeles Police Department was din the eyes 
of the world and we did not want to repeat any of the error;: or 
nisakres which occurred during the incident in Dallas.

I can say at this tmio that I did not observe any unsatisfactory 
incidents at all. Ml the offccers that I observed worked willingly, 
guCetly, efficiently, and I thought they made a very me showing. 
Altoough they had been working long hours, there was no food,.they 
didn’t have an opportunity to sit down, there was no ioraplaining.
The offccers who were engaged in the security on the 9-th fl°or<w®re 
from among a group who had originally reported at CmtrM Receiving 
^oopltil. One sergeant foon Metro had a bag under his arm which was 
the clothing that had been removed from the body of Senator Kennedy, 
when he was brought into Central Receiving IIoopltil. He was retaCnnng 
this for continuity of evidence mil he wouM be ^xln to toO: it. 
He was releeved from duty for a brief period of tme so to could go 
to a station and book the ciothnng.

Whhle we were still at Csntral Receiving Hoopltil before the Senate 
had left, one of the receiving hospital nurses approached me wWi 
an envelope which she said contained two vials of blood that belonged 
to the Senator and it was necessary for these samples to prodde him 
to the hospital so Good Smaaitcm could, immeiiately start making 
an ^alysis for medical purposes. Lt. Tackaberry assigned an offccer 
who transported the blood. I not him lutor on a Good Samaritan
^oopltal and ho told me that the hospa-tai had only wanted one veal 
of blood and asked him to retain the other. I directed him to 
tran^ort this blood to Rampart Divisoon and bool: it as part of the
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evidence *.

During the course of the surgery, I approached a doctor who was on 
the staff and who was also one of the surgeons and asked him to 
notify me when any of the bullets or bullet faagments would be 
removed so that I could make arrangements to have then booked as 
evidence» Ho did so later on and armngments were made for the 
operating room nurse to turn the bullet fracments over to the staff 
pathologist who in turn turned them over to a detective who went to 
Rammhrt Division and booked then into evidence.

The hospital was most cooperative at all times during the period in 
which I was there. They supplied mo with whatever information I 
requested, accepted all the security measures which we institueed, 
and everyone seemed to be genuinely wiling to cooperate wU us.
When the Senator was moved to the 9th floor for surgery, we were 
able to locate a telephone in the hallway nearby which was commandeered 
for the use of the Police Department, and we retanned the use of it 
unttl the timo camo to remove the Senator back to the 5th flooo an 
the intensive care unit. This happened at approximately 6:30 am. 
He was transported back i.n the reverse manner foom which he was 
brought un, that is, one elevator to the 7th flooo, moved across 
the 7th floor, and the second elevator to the 5th four. Two police 
officers also accompanied him during this trip.

Prior to his return arrangements had been made win t°° head doctor 
whereby he would request members of the KOnnOdy family except for 
the very close ones not to foUd into the intensive care unit and 
thereby keep it dear. This assistance was invaluable as when we 
did bring the Senator back to the 5th fooor, there were far fewer 
people there on that occasion than there had been prior to the tirn° 
he went up to surgery.
Shortly after his return several phone calls came through for Senator 
Ted Kennedy, and on several occasions, I had to ask him to leave the 
intensive care unit and come out to the phone. We only caHed Mm 
to the te!0hhhonc for very important people, such as Vice President 
Humphrey. Senator Edward Kennedy was very quiet, spoke UtHe, and 
never commented on any actions which were taken by police personnel.
I was able to mlay inoormation to the E.C.C. throughout the night 
i.n periods of 20 to 30 minutes apart. At no time did I ever discuss 
any of tOr police operations or the Senaaor's condition, with any 
members of the press. Mr. Mankeeicz, who was the Senator's press 
secretary, was the only one who discussed Ms condition publicly.

The security ford while we were on the 5th Ho or and the 9 th four 
consisted of a Metro li<utOentnt, Metro sergeant, and thhrrximutely 
eight holCoiem• And there were two other poicemmen otaHoaed on 
the roof and then were uni.roie:)d offcura at other points; xn. the



building.

At approximately 7:310 a.n., two Secret Service men identified them­
selves to Inspector Sporrer and notified the Inspector and myseif 
that they had bean directed to assume the security of the Senator 
with the assistance of the Los Angeles Police Department. The 
Inspector inorKKcl them that the Department would Cooperate in any 
way necessary. These two Secret Service agents were faralxarxzod 
with, the layout of the locatoon and also with the personnel who 
were assigned to that unit frem the hospital, and they were pointed 
out to the unioomed officers so they would know who these men were.

Shortly after that Metro had a change of watch and their new men 
were also apprised of the identification of the Secret Service non, 
and when I left the locatoon shootly after 8:00, the operation was 
proceeding very smoothly. When the Secret Service suggested that 
the fire exit door should have further security;, I a^^nged for the 
building maintenance men to come up and chain the fire d°ors locked 
with a padlock on each side, and the keys were given to the Secret 
Service.
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TAPE #29326
TAPE RECORDED CONVERSATION WITH MILTON HOLMES 
1532;?RNA2 DRIVE. BEVERLY HILLS, CALIFORNIA, 652-7062 
TAPED IN ROOM 318, PARKER CENTER, AUGUST 6, 1968 
QUESTIONED BY: LT. ENRIQUE HERNANDEZ #7101 S.U.S. UNIT 

JOHN W. MINES, DISTRICT ATTORNEY’S OFFICE
TRANSCRIBED BY STELLA C. ROTH, UmRNJAL AFFAIRS DIVISION

5

6 LT. HERNANDEZ: Well, first of all, Mr. Holmes,

7 the season that we were trying to contact you is because

8 we’re trying to determine actually as best we can circm-
9 stances surrounding the fail, who was present at the time

10

11

12

13

14

15

16

that Sirhan took the fall, and what the different people 
that were present, what their opinion is as to the accident. 
And in talking to Mr. Sheets, and in talking to other people 

at tte race track--at the ranch out there—we have a differ­

ence of opinion from some of the people there what they 
observed, and that’s the reason we have to talk to every 
one that was there to determine from the difeerent witnesses

17 what actually they saw or they think that they saw.

18 MR. HOLMES: I know what you mean. (Laughter)

19 LT. HERNANDEZ: This was on September the 25th,
20 1966.

21 MR. HOLMES: Wen, I knew it was ’66; I really

22 didn’t know that it was September, and I-would you like to

23 ask me questions, or would you Uke me to tell you my

24 impression of the thing as it happened? I’m a writer and

25 there are certain things that stand out in your mind.

LT. HERNANDEZ: Very good.
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MR. HOLMES: That click. Now, you can do it 

either way. If you want to ask me the questions—
Q BY LT. HERNANDEZ: No, I'll just leave it up to 

you, if yoo’ll tell us what time you arrired.

A WH, Millard Sheets and I were at the rail 
this morning. He had a horse out there called Bug Bomb 

that they had broken at the ranch, and they were working 

it; and I "think it was either three or four horses went 

out, and Sirhan—I didn’t know it was hie at the time, of 

course, this quiet; kid that had good prospects to become a 

jockey, was on one of these horses. Now it was a foggy 

morning. This is kind of like in a river bottom, and it

was really t;tt foggy to work horses, but the trainer of these

horses, who I don’t think was even present, Wbheeer, that’s 

my recollection of the thUgs-a man named Wheler, who is 

a very famous trainer of one of tHse horses worked. And 
what ttey did, they went around; and when they came around 

bhe slctnd ttse, they went into kind of this fog from the 
clear to fog.

Q Let ml-:llt me interrupt for a second. Now you 

say-where were you i.n relatoon to the track?

A Well, !et me draw tie-raw# the racetrack. Did
you know the ranch?

Q Yes, sir.

All right. Ttere lb the 7/8 of a Mle. Hue's
lkle the finssh—Jraro's the finish mne right here, and this
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g A 3

is the barn area along in here. This is where they used to 

cool out the horses, and we weer—well, I would say right 

about here in relationship to the finish line, Sheets and 

mrself.
Q Let me draw this because there's two rails on

that track.

A PRiliig.

Q There is an inside rail; there's an outside rail. 
A Right.

Q Lillee so.

A Yes, and that’s—-Its my recollection that about
in here, right there, where it went from sort of clear to 

quite foggy, this kid went down. Now when he went—

Q Let's go back a little bit, 1f you will.
A All right.

Q Pardon me. Now how many were with you here as

you remember at the tmme that you were watching the horses 
work:?

A WH I-—my—I only remember Sheets next to me.

I only remember Mliard.

Q Do you remember anyone else being there but not 
remembering who it was?

A WeH, I know there were—there were some others,

but I couldn't tell you who they are because I think there 
were three or four horses working. Xn other words, they— 

they bring them around to here and then they let them go.
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And they crossed this finish lire; and after they crossed 

the finlsh line, that’s when—you know, they’re’ going 

fairly fast-hat's when they fell—when he foil right here. 
Q Now you remember throe or four horses?

A Yeah.

Q Could there have boon noro than four horses
running??

A Yeah, there could have been five, but I—I—I 
don’t think so. I would say four would be the maximum, 

possibly three.

Q BY MR. MINER: Could there have been only one 

horse runnnng?

A NO.

Q No possstbUty?

A No, because there was another kid at the tme 
that almys-ittW-i-hW didn’t work one horse at a time. 

They didn’t work one horse at a tto.

Q BY LT. HERNANDEZk Was Mr. Shoe's horse 
working—beiig worked?

A I don’t think so. I don’t think co. The—the 

thin- that stood out in my mind Us that when he fell, 
mad ran down the track, and I ran to the telephone to 

get the ambulance.

a BY MR. MINER: WU, you called Gam? (sic)

A Yes, and when the ambulance arrived—I waited

for it, and this is the—hho significant thUg to me that
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when we drove onto the tracks there is kind of a way to 

drive onto the track here, and they weren’t letting this 

kid move.

Q BY LT. HERNANDEZ: Who was they?

A WH, there was whoever was working the horses 

with him. There was a chap who ran the ranch, and I don’t 

remember AltfilHsch there at all at that time. At that 

time I don’t remember him. Now when we got to this kid, 

it looked like he was bleeding out of hie ear, and they 
put him in the ambulance. Subsequently, the thing was that 
the man who treated him—and we have followed it up because 

we were freendly with everyone down there, that hie wasn’t 

bleeding out of his ear; hie was bleeding in his ear. In 

other words, there was a cut and the blood was foowirg in 

his ear, because two days late?, or possibly three, he was 

up and ridnrg again and we thought nothing more of it.

Q Did you see him three days later?

A Yeah. And—and the feHww who was managing

this part of the ranch for Altfilich said, 'Well, he's 

all right.” You know. So that was the signifccant thing 

that—well, you know, bleeding out of your ear sounds 

serious. Bleeding in the ear meant not too much. Now that— 

that—that is my reclllectlon of it..
Q Okay.

A And then I—he foUow up of this was that—hhat 

kid then went to Santa Annta--! think with Whhleer—and we
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saw him there* We caw Mm there when no went to Santa AMta. 

Bug Bomb, Mr. Sheets’s horse, went to Santa AMta, and we 

heard that he wae really going to develop Into a jockey.»
e How soon after did you 200 Mm at Santa Antia, 

to the best of your recollection?

A WH, it would be when the baud: was on. It

would be in—in December, the latter part of December. ^

Q BY MR. MOERs About Christmas Day its when it 

opens, isn’t 1t?
A Yes. But we saw him before that because they

loved the- horses in there and before the track opens.

Q BY LT. HERNANDEZ! Olay, now, coins back to the 
trach you say the conditions, the weather, at was soday?

A It’s—tt’s in a river bottom. Now here you'd
have a clear spot, then you'd have MH a bank; and it 

seemed He the horse shied against this spot; and that's 

what, you know, they evervo; and when ho coorved, this Md 

fell off.

0 Did you see him full off the! horse?

A Un huh.
0 Where, now-let be get a bigger page here, and 

lot’c soo that this is the inside rail, and that this is 

the outside rail.
A Yes.

■ Q And you were standing somewhere approximately 
over here. Now where did you cea hin when hie fell off the
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horse?
A WoH, We horses wore right here, arid if-Hf

I remember right, I wonUd say hie was second from the rail. 
I would say that he—that his horse was here, but I—I 

couldn’t, you know, I’m just giving you all—you. know—you 

know horses are like that when they’re in front of you 

they’re one way, and behind you; but I would say no wob 

second off the rail and then that horse just swerved, and 

he fell off.

C Now the horse suerved this way or this way?

A WH, it swerves both ways.

O Both ways. Okay.

A It suerves both ways, and I thnnk there was 

kind of a little bump, and the next thing he was off.

Q Okay, then in—in your mind ir you thought, and 

if you think now, to the best of your recollectoon, that 

he was the second horse foen the inside rail, knowing 

horses, the width of a horse?

A Yeuh.

Q You know horses hotter than I do because I 

donnt even know—
(Overlapping voices)

A Woll that lent much distance. That could be

a iistancl of mao Het foma thm to tin rail.
Q And do you recall if he fell to the left or to 

the right of the horse!?
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A Well, it’s my recollectibn-'-not clear--ttat he 

< fell iMSway; ; ■

Q' To the.-'.right side of the/horse. What you are 
saying 1s that he was approxlmaely nine foot from tie in­

. side;'rail?'■
■■ A A

A

Q

. Yeah, with, this horse between him. • 
Uh huh, and he.‘fell^to the right of the horse— 

%ahXX;'B'/-"
• X -—thatM? W’ rdlm?r - OW*•. and■ then you. say

when you? saw him?fall, immediately you, yowrse'lfV went t;o 

the tjeepphore?? ;

A '' <.■4Mllar^r0MzontOL*ilteltaCfc) ^I ran to the .
-telephone-,... .”.’■.'

r ’ Q .. . Ail rights good:. X

\ A. ;';'<And.a*XXXi - X -
. : Q , BY MR.; M3NE)Rt Mr. Holmes, what made you think 

an ambiance would; be necessary if you hadn’t* you know, 

actually checked to see ■'.whether the boy was injueed at all?
A1 Because he was still. And I’ve been around a

racetrack a,long t and you can’t tell a serious injury

from a nothing one.: And in my case,. I know you can’t -tell 
that they have anybrokenbones, and? there was no—there 

was nothirg to be lost. ' •
Q Uh huh. In your jud^ent you thought it was 

better to-•'have an 'ambulance there?
. a'. . -Yeah. / V/X '
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MRvMINERf--Wh:huh.... ■

Q BY LT. HERNANDEZ s Okay, now getting back to the 
tine'; span, you/say it was qUit;l a time? - ’ . ; '

. A • . ieah.;,^

/ : Q - How many .minutes in your best jecoileotio??

A; ■ Wen, ■I^wjud?sayit was between maybe eight

and; twelve Mnutes^j';^^ '
;Q ; Okayi. theohinryou finally did go after th®, 

ambulance arriled,.■ard>U•^^ .

A— , It lwas^iong■tme/blcausl I know we got 
blankets out of 'this ./placesand they:,took them out there 
and icoVlrldphim; &^..Mliard'irwas. thlle>Mth''th^ < '

wW they go on:thl t^ on bort of with a

manager’ °f^the >h4igsr/and;. he^rhe Asomet^ worked these 
ho-rsis, and he .was teaching, these kids.. , .

A

- : Q
■ “ A

. A

Would you kniow ' his name if you heard 1t?

. I probably wouid; f

. Heinemann??; ■

■ No, ’TdWt think eoi;;- ■ ■, - • ■

,Npr. .I don*"t: think so.? ■

Q . - w geltting back ,t;o the tmie again, you say

24 anywhere from eight to; twelve'minutes?
25

26

. . A Yes.: It was qi^tea 

■ ;Q- . - Okay./ '
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t A . • Well, I—Iunderstood he, was back a--at work ■ 

m;oi’?thne days Uter, and -this ’ was all just supposed to 

be sort of nothing, and the next thing we knew we saw 

Altfillicch at dlffe.int; times, and the next thtrg we knew 

'he'was,' |evein<;qUL|ea& ^ 'suit, and; Mbfillishi wanted; 

to'fight- it, and the InBUoanoe company said no. That^ 

that’s my recollection of -the thing.
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. A Y';Allr$ght^^^ ■ • ? ' '' ■

/ j y Q .7/; Ybuaaw--yQu, say that from the comdtion of his 

eyes in your mind, and we kn^^^
■ A / /■Yeah.r.-

' //., . Q ' --butyin 'your mind he was- conscious-; he was; /

alert to what was/going on .around him? ; .

- ■ 7 A. / : He was conscious of wlha*-w®ei, he was in a 

state of shock; there was no q^ , ■ -
/ / Q Do you recai what knd'ofciohng he was

wearing?

he

4

/ A'.. * ' Weil^he .had-■onshj-O'helmet, -that, they wear, and 
hadron th!.'outtft7that■.ypU'Usuiiy■■e^;a‘-horse>in?

'7 7 7. -'77 7 '7' 7 ■ J " •'-7 *; ■ 77 * ■
. 7q - / ' You day ■i.1l~helm^7aoMi■• v ;.

A'y-: Yes;>­
, / Q ■ ' 7.wWt’:.doidiMwas-‘to you remember?? ■

; A ' No. Wei, if I wejpe going to make a guess, I 

wdruid/say'it’V.a'-dark'g^ . /'
7 Q Dirk gray? / - '
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took the horses on like say this is the—the finish line, 

well there was a path here that they came up, but to go on 

they had tc come down in here. And 1t ends—and he was 

beyond that. I dcoi^ th^^ turns quite that soon*
It would be out in here that it turns, and 1t was just 

beyond?where the-horses/ come on and^ff the track where this 

4 -w1tp@fe■ hefeix./r^
' Q BY LT. HERNANDEZ^ Okay^ sir, I think we have 

covered this, , I would Ike to show you the pictures as
. long as you remember this position of the fall, and maybe a 

helmet, maybe you can Let us know 'whether jin your mind this 

particular helmet is simLarto the one that he was wearing 

and also do you have a .business card?

A ; I don’t have a business car’d, but I*«im-*I’m
. with Mllard Sheets, his rsWcirte. ,

• / / Q ' _ Is there any other-- ,

■ A Yeah, I’m going to give you my home address. 
I’m 117^—1 moved into Belv^I‘■Ly HiLJ.s* I’m originally 

from the? picture business*
Q- Oh,- - . - - . . ■ _
A And I--I wrote 'the rrigirl Mr* Lucky with Cary

Grant. Did you ever see/that? .
. ; q Uh huh. /

' A Andeverybo^

And I never--there was no television in those days, and 

they .just used the wrong word and gave it all away. So,
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